国家金融监督管理总局平顶山监管分局:

引导保险公司提 供养老服务

本报讯 今年以来,国家金融监督 管理总局平顶山监管分局大力推动辖 内保险公司发展第三支柱养老保险, 督促保险公司全面贯彻新发展理念、 全力提升服务实体经济的效能、积极 回应社会养老需要。

在该分局的引导与支持下,泰康 人寿平顶山中支认真落实上级公司战 略部署,积极探索保险公司养老服务 专业化、连锁化、品牌化发展,逐步打 造出以老年照护、医疗、康复为一体的 医养康宁综合体。

该公司建立了"保险支付+医养服 务"的商业模式,将虚拟保险产品与实 体医养服务有效结合,既为客户未来 的长寿生活提供足够的资金积累,又 提前锁定优质养老社区资源,让服务 在保险产品中得到了具象化的体现, 把保单这一无形产品转化为让客户实 实在在感受到的有形服务。

一方面,泰康人寿积极为客户提 供商业养老保险服务,截至目前,泰康 人寿平顶山中支2023年累计实现商业 养老保险保费收入572.93万元,为客户 的养老生活提供了充足资金保障。另 一方面,泰康人寿已在全国30个城市 布局建立了34个"泰康之家"养老社区 项目,其中14城15个社区已投入运营,

同时,充分利用医疗和养老的密切联 系,在每家"泰康之家"养老社区配备 建立康复医院,通过自建、投资和合作 等方式,打造多层次医疗服务网络,为 客户提供专属养老医疗服务,截至目 前,"泰康之家"养老社区已入住客户 超过9000人。

下一步,国家金融监督管理总局 平顶山监管分局将持续督促辖内保险 公司商业养老保险发展,指导保险公 司开展多方政策宣传和消费者投资教 育,坚决把这一民生实事好事办好,不 断满足群众多样化、多元化的养老保 障需求。 (刁亚楠 张秀玲)

新华保险平顶山中支党支部 与市保协党支部

支部共建促廉洁 互学座谈话初心

本报讯 11月23日,新华保险 平顶山中支党支部与市保协党支 部共同开展"弘扬'四下基层'作风 走好党的群众路线"主题党日暨互 学共建活动。

该中支全体党员参观学习了 市保协的党政廉政基地,对思想引 廉、同心向廉、传承树廉、家风助 廉、行动践廉的廉洁文化有了更深 入的认识。随后,全体党员在党旗 前庄严宣誓,重温入党誓词,坚定 信仰和初心,不断进取、奋斗不息。

观摩学习结束后,该中支党支 部与市保协党支部开展了互学座 (韩昀霏 张秀玲)

制作小夜灯 点亮客户心

11月24日,在富德生 命人寿平顶山中支,客户 展示自己制作的小夜 灯。当天,该公司举行了 小夜灯DIY暨客户回馈 活动,共有20位客户报名 参加。大家纷纷表示,小 夜灯DIY点亮了客户的 心,非常有意义。

高丽娟 摄



市银行保险业纠纷调解中心:

加强业务培训 提升调解能力

本报讯 为健全多元化纠纷调解机 制,切实提高调解员的工作能力,11月 24日,市银行保险业纠纷调解中心组 织全体干部职工通过线上直播学习培 训的方式,聆听由省保协组织的在线 调解实务培训专题讲座。

该讲座由中国人民大学法学院副 教授彭小龙主讲。他采用理论与实践 相结合的方式,针对不同类型的纠纷, 讲解了调解手段、方式和方法,全面强 化调解能力和沟通技巧。

培训结束后,大家纷纷表示,此次 培训具有很强的指导性和操作性,有 效解决了日常调解中遇到的经常性和 普遍性问题,拓宽了调解工作思路,提 高了调解技能,让大家对调解的沟通 技巧和方法有了更加深刻的认识,为 持续提升自身业务能力奠定了坚实基

今年以来,该调解中心不断提升 调解员的工作能力,持续创新工作举 措,组织全体干部员工参加了"河南银 行保险业消费者权益保护专题在线课 堂培训""如何做好调解工作的实务技 巧""调解实务六步调解法实务操作" 等专题讲座,积极引导调解员加强学 习、更新理念。 (关腾 蒙新枝)

保险的种类有哪些

策保险和商业保险

社会保险是现代社会保障制度的 重要组成部分和核心。它是国家按照 保险原则举办的一种社会保障计划,主 要包括养老保险、失业保险和医疗保险 等。社会保险一般都是由国家根据立 法来强制执行的。社会保险基金一般 由国家、企业和个人三方共同承担。

政策保险是指政府为达到特定的 目的或实施某项特定的政策,成立专 门机构或委托商业保险机构承办的保

商业保险就是商业保险公司以盈 利为目的,与投保人签订保险合同,按

保险按性质可分为社会保险、政 合同规定,投保人支付保险费,对保险 责任范围内发生的损失武在保险合同 约定的其他事件发生时,保险人承担 损失赔偿责任或给付保险金的义务。 财产保险、责任保险和人身保险等都 属于商业保险的范畴。

保险按实施形式可分为强制保险 和自愿保险。

强制保险是指根据国家的相关法 律或规章,规定一定的对象必须投保 的保险。这种保险不同于大多数商业 保险,它不是投保人和保险人双方意 思一致的结果,而是在国家的法规下 强制实施的。如基本社会保险和旅客 意外伤害保险都属于强制保险。在强

制保险承保范围内的保险标的,其保 险责任自动开始,如旅客搭乘交通工 具的意外伤害保险就是在旅客买到车 船票开始旅行时,保险责任自动开始。

自愿保险是相对于强制保险形式 而言的,是指投保人和保险人在平等 自愿的基础上,双方意思表示一致订 立的保险合同。在这种保险形式中, 投保人对合同中的各项条款都有选择 的权利。当前绝大多数的商业保险都 是投保人的自愿保险。 (王综)



太平人寿:

保险公司快速理赔 解了客户燃眉之急

本报讯 近日,太平人寿平顶山 中心支公司石龙营销部(以下简称 石龙营销部)接到客户赵民(化名) 家属的电话。对方对该公司的快 速理赔并豁免其女儿保费的事情 表示感谢。

据悉,2022年6月,家住石龙 区的赵民在石龙营销部为自己购 买了保额22万元的重疾保险,为女 儿购买了保额15万元的重疾保险 并附加投保人豁免。今年7月,赵 民因恶心呕吐、下肢乏力前往当地 医院检查,被告知患有肾病,便随 即前往河南省人民医院诊治,后被 确诊为急性肾衰竭。经过三个月 的透析,病情相对稳定后,赵民向 石龙营销部提交了理赔申请。

石龙营销部了解到赵民尚年 轻得此大病,家里也因此失去经济 来源后,在安抚其妻子情绪的同时 快速审核,赔付重疾保险金22万 元,并豁免其女儿的后期保费5.5 万元,不仅为赵民的后续治疗提供 了支撑,也解决了其家庭的燃眉之 (齐艳姣 张秀玲)

中信保诚人寿平顶山中支:

20万余元理赔到账 客户送锦旗表谢意

本报讯 11月23日,客户黄女 士的家属来到中信保诚人寿平顶 山中支,将一面锦旗送到工作人员 手中,对公司的热情服务和快速赔 付表示感谢。

经朋友推荐,黄女士于2019年 为女儿投保该中支一款终身寿 险,附加重大疾病保险和投保人豁 免。今年9月,黄女士的女儿因甲 状腺右侧叶结节住院治疗,后确诊 为甲状腺恶性肿瘤。

接到报案后,理赔人员及时与 黄女士取得联系,在表达慰问的同 时告知理赔所需资料。被保险人 痊愈出院后,理赔人员积极协助客 户整理资料,于11月2日上午递交 到公司,当天下午便将理赔款 206370.67 元汇入客户账户, 并豁 免主合同保费及附加定期寿险保 (赵雅勋 张秀玲)